

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
для обучающихся 1-2 классов по теме:
«КАК СОЗДАТЬ КРЕПКУЮ СЕМЬЮ»**

Цель занятия: воспитывать уважение и благодарность к родителям, прививать уважение к семейным традициям и ценностям.

Продолжительность: 10 минут.

Формирующиеся ценности: крепкая семья, взаимопомощь и взаимоуважение, преемственность поколений.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

Личностные:

- осознавать первоначальные представления о нравственно-этических нормах поведения и правилах межличностных отношений в семье;
- понимать необходимость уважительных, добрых взаимоотношений и взаимопомощи в семье;
- проявлять уважение к семейным ценностям и традициям.

Метапредметные:

- проявлять активность при восприятии и оценке текстовой информации (в соответствии с учебной задачей);
- строить речевое высказывание: отвечать на вопросы, выражать своё мнение, формулировать суждения;
- соблюдать правила ведения диалога, участвовать в совместной деятельности и в коллективном формулировании вывода по результатам обсуждения.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Семья – это начало и продолжение любого человека. Каждая семья – уникальна, ведь у каждой семьи своя история и традиции. От каждого члена семьи зависит то, насколько радостная, доброжелательная и уютная атмосфера царит в семье, потому что семья – это совместные дела и события, любовь и верность, уважение и забота друг о друге. Все семьи очень разные, большие и маленькие, самое главное, чтобы в каждой семье были любовь и взаимопонимание. Президент Российской Федерации В.В. Путин сказал: «Семья – это основа основ. Благополучная, крепкая семья с детьми – это и есть будущее России». В нашей стране действует Указ Президента Российской Федерации по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в котором особое место занимает семья и традиционные семейные ценности.

В нашем регионе часто проводятся различные мероприятия, посвященные сохранению семейных традиций и преемственности поколений: фестиваль «Традициям быть!» семейные выходные «Горизонт возможностей» областной фестиваль «Семейный пикник» и др. Также в Липецкой области действует проект «Связь поколений», который направлен на формирование у детей гражданской позиции и основ духовно-нравственного единства общества, укрепление связи и преемственности поколений, создание единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, воспитание патриота и гражданина средствами народных традиций и национальной культуры, пробуждение интереса у детей к своим родовым корням, к истории своего края.

Издавна на Руси считалось, что женщина в семье – это хранительница семейного очага, основа семьи. А главой семьи всегда был мужчина, отец семейства. Он – опора семьи, её цементирующее начало, авторитет, олицетворение дисциплины и порядка, пример поведения в обществе и гражданской позиции, источник уверенности в завтрашнем дне. 4 октября 2021 года Президент РФ Владимир Путин в целях укрепления в нашей стране института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей подписал Указ об учреждении праздника, посвященного отцам. День отца теперь ежегодно отмечают в третье воскресенье октября. В этот праздник выражают благодарность всем заботливым отцам, которые посвящают свою жизнь воспитанию детей и являются для них примером высокой морали и духовности. Быть хорошим отцом – самая ответственная и нужная работа в

жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для сына или дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением – такое может только папа.

В Липецкой области активно развивается Региональное отделение Всероссийского общественного движения «Отцы России». Главная цель Всероссийского отцовского движения – объединить глав семей и отцовских общественных объединений для содействия всестороннему развитию детей, реализации отцовского потенциала в общественной сфере, защиты законных интересов и прав детей.

В последнее воскресенье ноября ежегодно в России отмечается День матери.

Цель Дня матери в России — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — матери.

С Днем матери поздравляют мам, бабушек и дарят цветы и подарки. Многие устраивают праздничные обеды или ужины, приглашают гостей или же отмечают в тесном семейном кругу. Неизменным остается одно - все внимание приковано к мамам. Также обычно проводятся различные мероприятия, связанные с материнством, устраиваются торжественные мероприятия, концерты, которые посвящаются мамам. Дети пишут поздравительные письма, делают открытки, читают стихотворения, чтобы выразить своим мамам любовь и признательность.

Семья – основа общества, ее благополучие и стабильность напрямую влияют на развитие государства в целом.